
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΚΟΙΝΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ 
ΥΜΗΤΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Τρίτη 23 Ιουλίου 2024 στις 8μμ στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου. 
  

Προς όλους τους Φορείς και τις Συλλογικότητες της Πόλης, Δημοτικούς Συμβούλους, 
πολιτιστικούς, εθνικοτοπικούς, Γονεικούς, Κοινωνικούς Συλλόγους, Σωματεία εργασιακά 
και εκπαίδευσης,, προς κάθε ευαισθητοποιημένο κάτοικο της Αγίας Παρασκευής. 

  

Ο Υμηττός είναι δασικός ορεινός όγκος εξαιρετικής σημασίας για το λαό της Αττικής και 
είναι κρίσιμο να προστατευτεί και να αναδειχθεί, ακόμα περισσότερο μετά τις 
καταστροφικές επαναλαμβανόμενες πυρκαγιές στην Αττική και σε όλη τη χώρα.  

Η μεγαλύτερη περιουσία μας είναι ο Υμηττός. Η Αγία Παρασκευή θα είναι μιά άλλη Πόλη 
χωρίς το δάσος του Υμηττού. 

Ο Υμηττός  στο Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας και στο νέο διάταγμα, χαρακτηρίζεται 
Περιφερειακό Πάρκο «που επεκτείνεται προς νότο μέχρι τη θάλασσα και διαμορφώνεται σε 
ένα ενιαίο πάρκο κυρίως αναψυχής, θέας και πεζοπορίας» με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Η διαχρονική πολιτική, για δεκαετίες αποτελεί τη συνηθέστερη πρακτική καταπάτησης με 
τη μετατροπή δασικής γης σε γεωργική, που στη συνέχεια χτίζεται, στο όνομα του 
«εξορθολογισμού» και βαφτίζεται «πλαίσιο προστασίας». 

Με το νέο Προεδρικό Διάταγμα μπαίνουν  οι βάσεις για την τουριστική «αξιοποίησή» του, 
με χρήσεις γης και ζώνες προστασίας στην κατεύθυνση των  επενδύσεων που σχεδιάζονται 
στην ευρύτερη περιοχή του Λεκανοπεδίου, με ναυαρχίδα αυτή στο Ελληνικό. 

Νομιμοποιούν τις μεγάλες αλλοιώσεις που έχει υποστεί το βουνό (πυρκαγιές, καταπατήσεις 
κ.λπ.), προχωρώντας στη μείωση της έκτασης προστασίας του και στον ορισμό νέων, 
δυσμενέστερων χρήσεων γης. 

Έχουμε επιπλέον σημαντική έλλειψη υποδομών πυρόσβεσης, κρατικής πολιτικής για την 
αποφυγή ή άμβλυνση, πλημμυρικών φαινομένων, αποκατάστασης των σοβαρών 
διαβρώσεων και φύλαξης του δασικού οικοσυστήματος. 

Η «Α' ζώνη απόλυτης προστασίας της φύσης και των μνημείων» μετονομάζεται σε «Ζώνη 
υψηλής προστασίας της φύσης και των μνημείων». 
Μειώνεται η έκταση προστασίας στην Ανατολική Αττική ανοίγοντας το δρόμο στην 
οικοπεδοποίηση των αγρών και στη δημιουργία νέων αυθαίρετων οικισμών. 

Ανοίγει ο δρόμος για «φυτείες» φωτοβολταϊκών πάρκων αφού επιτρέπεται η εγκατάστασή 
τους σε γεωργική γη. Δίνει δυνατότητα χρήσεων εντός των ορεινών όγκων για ενεργειακές 
υποδομές με την εγκατάσταση τριών «μικρών» αιολικών πάρκων στην Πάρνηθα, στην 
Πεντέλη και τον Υμηττό για να εξοικειώνονται οι κάτοικοι με αυτά...! 

  

Μένει εκτός προστασίας το μισό βουνό (ανατολική πλευρά - Μεσόγεια) δίνοντας τη 
δυνατότητα για μελλοντικές αλλαγές χρήσεων γης εις βάρος του δασικού χαρακτήρα του 
Υμηττού. 

 
  



Προβλέπει επέκταση κατά 10% των κτιριακών εγκαταστάσεων των διδακτηρίων. Αυτό 
αφορά ιδιαίτερα την Πόλη μας σε σχέση με τις εγκαταστάσεις του DEREE του ΕΚΕΦΕ 
«Δημόκριτος» και της ΕΥΠ στην Αγία Παρασκευή. 

Στη νέα Ζώνη Ε5, προβλέπεται η «προσωρινή» νομιμοποίηση της αυθαίρετης δημιουργίας 6 
Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) για 3 έτη («ουδέν μονιμότερον του 
προσωρινού»), ώστε να δοθεί χρόνος οι δήμοι να τους χωροθετήσουν αλλού.. 

Ξεφυτρώνουν σαν μανιτάρια υποδομές όπως γήπεδα, σχολεία, γυμναστήρια, κολυμβητήρια 
κ.ά. αλλά ταυτόχρονα και εστιατόρια με θέα, βίλες και πολυτελείς κατοικίες. 

  

Στην συνεδρίαση του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ στις 7 Ιουλίου 2023 μετά από εισαγωγή 
του θέματος στην ημερήσια διάταξη συζητήθηκε και πάρθηκε απόφαση. 

    

 ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

  

‘’Το ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ του Δήμου Αγίας Παρασκευής κάτοικοι φορείς και 
συλλογικότητες της Πόλης εκφράζουμε την ανησυχία μας και την αντίθεσή μας για τις 
εξελίξεις σε σχέση με το σχέδιο  Προεδρικού Διατάγματος για τον Υμηττό. 

Διεκδικούμε: 
•        Να αποσυρθεί η Στρατηγική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του 
Υμηττού. Δεν μπορεί να αποτελέσει βάση για την πραγματική προστασία του. 

•        Στηρίζουμε την κατεύθυνση της 146/2022 γνωμοδότησης του 5ου Τμήματος του ΣΤΕ. 

•        Καμία επιχειρηματική δραστηριότητα στα δασικά οικοσυστήματα. 

•        Ολοκληρωμένη προστασία και διαχείριση των δασικών οικοσυστημάτων. Ουσιαστική 
αύξηση της χρηματοδότησης για την προστασία του περιβάλλοντος και την 
πυροπροστασία. 

•        Κατάργηση του νομικού πλαισίου που έχει οδηγήσει σε αποχαρακτηρισμούς, 
καταπατήσεις, εκχερσώσεις και γενικά αλλαγή της χρήσης και του χαρακτήρα των 
δασικών οικοσυστημάτων. 

•        Ολοκληρωμένη αντιπλημμυρική προστασία και διαχείριση των λεκανών απορροής με 
άμεση και ορθολογική οριοθέτηση και διευθέτηση των ρεμάτων. 

•        Ίδρυση και στελέχωση Δασαρχείου Υμηττού. 

Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ παραμένει αποκλεισμένη από τον ‘’φυσικό της κήπο’’ τον Υμηττό. 
Διαχρονικά παραδόθηκε το σύνολο του μετώπου σε Αμερικανικό Κολλέγιο, Δημόκριτο, 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, στρατιωτικές εγκαταστάσεις (ΣΔΑΜ, Στρατόπεδο 
Κυρίτση), Κοιμητήριο. Η Περιφερειακή Υμηττού και οι κόμβοι, υποβάθμισαν ακόμη 
περισσότερο το Περιβάλλον. 



Καμιά επέκταση των κτιριακών εγκαταστάσεων του ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος, των 
στρατιωτικών εγκαταστάσεων και του DEREE. 

Η έκταση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, εξαιρουμένων των κτιριακών 
εγκαταστάσεων (χωρίς καμιά επέκταση) να αποδοθεί στην Πόλη και τους κατοίκους 
της αποκλειστικά σαν πράσινος ελεύθερος χώρος αναψυχής. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο και οι  Συλλογικότητες της Πόλης θα συντονίσουν τις ενέργειές 
τους προς την Κυβέρνηση, τα Πολιτικά Κόμματα και κάθε αρμόδιο φορέα.’’ 

Με το πλαίσιο και την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου σαν βάση συζήτησης. 

Με την ισότιμη συμμετοχή όλων σας καλούμε την Τρίτη 23 Ιουλίου 2024 στις 8μμ στην 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Να συζητήσουμε, να ανοίξουμε το θέμα της συγκρότησης  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΜΗΤΤΟ KAI ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ. 
 


